



POLITECNICO
MILANO 1863

Milano, 13.3.2024

Spett.li Operatori Economici

AREA TECNICO
EDILIZIA

MANIFESTAZIONE DI INTERESSE TRAMITE AVVISO PUBBLICO

**Lavori di bonifica dei terreni dell'area Goccia di Bovisa Milano -
Lotto 1B ampliamento**

Codice Lavoro 06_2022

CUP D45E22000140005

Risposte ai quesiti pervenuti

In relazione ai quesiti di comune interesse relativi alla manifestazione in oggetto,
si riportano in allegato le relative risposte fornite.

Distinti saluti

**Il Responsabile Unico del
Progetto
arch. Marco Medizza**



POLITECNICO
MILANO 1863

Quesito n. 1

Si possono avere gli elaborati di gara o una relazione sul progetto?

Risposta al quesito n. 1

Non è possibile perché non è una procedura di gara

Quesito n. 2

Si richiede se un'azienda in possesso di iscrizione OG12 IV e Albo cat.9 cl. C può manifestare interesse in costituenda ATI con altra azienda in possesso di OG12 II o superiore e Albo cat 9 cl. D o superiore.

Risposta al quesito n. 2

E' possibile, precisando che per la categoria 9 (Albo Nazionale Gestori Ambientali) tutti i componenti del raggruppamento dovranno essere in possesso dell'iscrizione per la suddetta categoria e per una classe adeguata alla quota di esecuzione dei lavori di bonifica.

Quesito n. 3

Volendo partecipare in ATI da costituire, quale dichiarazione dobbiamo presentare?

Risposta al quesito n. 3

Devono essere presentate le dichiarazioni di cui alla manifestazione indicando i requisiti e il fatturato dei componenti del raggruppamento.

Quesito n. 4

Avendo necessità di partecipare alla manifestazione di interesse in sottoforma di ATI chiedo quali indicazioni seguire nel senso che il portale non permette di selezionare altro che "concorrente singolo". Chiedo dunque se le due società facenti parte dell'ATI debbano inserire la documentazione ognuna per se o se la capogruppo debba inserire i documenti integrando anche le dichiarazioni della mandante.

Risposta al quesito n. 4

Deve essere la mandataria a inserire i documenti integrando anche le dichiarazioni della mandante.
Per conferma contattare la piattaforma Sintel regione Lombardia al numero 800.116.738



Quesito n. 5

La scrivente impresa è in possesso di SOA in Categoria OG12 classifica IV possiamo partecipare alla gara singolarmente oppure dobbiamo costituire una ATI?

Risposta al quesito n. 5

Si rimanda al punto 4 Modalità e requisiti di partecipazione della manifestazione di interesse.

Quesito n. 6

Dovendo partecipare in costituendo RTI, non si riesce ad attivare tale opzione nella sezione "Invia offerta".

Risposta al quesito n. 6

Contattare la piattaforma Sintel regione Lombardia al numero 800.116.738.

Quesito n. 7

Volendo presentare manifestazione di interesse in ATI ci sono moduli appositi da compilare oppure ogni Impresa compila i moduli presenti per quanto di propria competenza?

Risposta al quesito n. 7

Non ci sono moduli appositi da compilare in caso si volesse manifestare l'interesse in ATI.

Quesito n. 8

la nostra società possiede una OG12 IV Bis e cat.9 classe C ANGA, vorrebbe partecipare insieme ad un'altra società che possiede sia la OG12 che la cat.9 classe D insieme con la categoria 9 arriviamo a coprire l'importo di 3.500.000 ampiamente superiore all'importo a base di gara, però nel bando viene richiesta una categoria 9 classe B per i lavori fino a 9.000.000 Si chiede di conferma se ATI può inviare la manifestazione d'interesse.

Risposta al quesito n. 8

Si precisa che per la categoria 9 (Albo Nazionale Gestori Ambientali) tutti i componenti del raggruppamento dovranno essere in possesso dell'iscrizione per la suddetta categoria e per una classe adeguata alla quota di esecuzione dei lavori di bonifica.

Quesito n. 9

Con la presente per chiedere i seguenti chiarimenti:
1: Nel caso in cui l'operatore economico, dopo aver manifestato interesse, sia incluso tra i 10 operatori economici invitati alla gara, si chiede se possa partecipare in qualità di mandataria o mandante in un Raggruppamento Temporaneo di Imprese (RTI) con un'altra società.
2: Chiediamo inoltre se anche la società mandante debba soddisfare i requisiti minimi delineati nel capitolo 4 del documento "Manifestazione d'interesse



Bonifiche lotto 1B", o se è sufficiente che tali requisiti siano soddisfatti dalla società mandataria.

Risposta al quesito n. 9

L'operatore economico che ha manifestato interesse come singolo può partecipare in raggruppamento, assumendo il ruolo di mandatario. In tal caso la mandante dovrà essere qualificata per le prestazioni che si impegna ad eseguire.

Quesito n. 10

Quesito 1)

Si chiede se è possibile partecipare in Avvalimento per la CAT. OG12 dichiarando in subappalto per la categoria ANGA 9 B. La nostra Società in qualità di Ausiliata è in possesso di Attestazione Soa OG12 I, Iscrizione ANGA CAT. 4-E, 5-E, 8-B - 10A - D;
- Società Ausiliaria in possesso CAT. OG12 IV, CAT. 9 B;

Quesito

2)

Si chiede se possiamo partecipare in RTI ricevendo dalla stessa mandante in RTI sia l'avvalimento che associazione temporanea di impresa per la CAT OG12 IV e la sola ATI per la CAT. ANGA CAT. 9B;
Capogruppo cat. OG12 I
Avvalimento/ATI CAT OG12 IV;
Mandante OG12 IV e CAT. ANGA 9b;

Risposta al quesito n. 10

Il quesito deve essere cortesemente riformularlo con maggiore chiarezza.

Quesito n. 11

Con la presente per chiedere il seguente chiarimento in merito alla compilazione dell'"Allegato 2-Schede Descrittive" si chiede conferma che per che fatturato specifico si intenda lavori inerenti alla categoria OG12 e/o in categoria Anga 9.

Risposta al quesito n. 11

Fatturato specifico per i lavori di cui alla categoria OG 12.